

一大拨海菜“涌”上市区海滩

有经验的老人称这些海菜可以食用,能凉拌,也可以做汤



2日,第二海水浴场退潮后沙滩上被一层绿色植物覆盖,不过这并非浒苔,而是可以食用的海菜。本报记者 吕奇摄

本报7月6日讯(记者 李静 实习生 张萌 通讯员 丁淳淳) 近日,海阳部分海域出现浒苔,烟台市区海域退潮后也出现成片的绿色植物,不少市民以为是浒苔来袭。烟台市海洋与渔业局工作人员称,市区海域出现的是海菜,并不是浒苔。浒苔和海菜均为海生植物,每年六七月份出现,部分地区已安排相关人员清理,市民不必担心。

“莱山的海边出现很多浒苔。”近日,有市民拨打本报热线电话,称上周听说海阳海域出现浒苔,这几天市区海边也有了。随后记者来到第一海水浴场、第二海水

浴场、烟大海水浴场等部分海域后发现,退潮后海岸上留下成片的绿色植物,当地一些有经验的老人称,这些绿色植物是海菜。

“这些是海菜,可以捡回家做汤或者拌凉菜。”60多岁的王先生说,年轻时他靠出海打鱼为生,现在不出海了,有空就到海边溜达溜达,捡点海藻。

“近几天刮大风吹上来的那些确实是海菜,从2005年以后,烟台市区海域没有出现大规模浒苔。”烟台市海洋与渔业局环保科科长孙召波介绍,每年六七月份,烟台海域都会出现海菜和浒苔。“浒苔多在海阳海岸,海菜就十分常见了,一

般大风过后,退潮的海岸上容易留下海菜。”

由于地理环境、风向、潮水等因素作用,大量的海上漂浮物,周边海域的垃圾、野生的海菜等随着潮涨潮落遗留在海岸线上,“最近海菜特别多,少的时候人工清理,多的时候需要人工配合机械,每天清理十余吨。”烟台市政管处第一海水浴场管理所所长张海峰介绍,为了给市民和游客一个干净、舒适的海滩环境,浴场工作人员每天进行不间断清理,确保沙滩干净整洁。

当地渔民告诉记者,海菜与浒苔不一样,海菜离开礁石不容易存活,被冲上岸后,很快

就变干。而浒苔表面积大吸收养分快,生长迅速,少量浒苔对水生生物和环境的影响不大,而大规模爆发时,一方面可以大量消耗水中的氧气对近海水产养殖区域造成影响,另一方面大量浒苔被冲到海岸堆积,会腐烂分解产生臭味,对旅游行业造成影响。

“现在海阳每天安排专门人员进行清理,一天两次。”孙召波说,今年的浒苔和海菜数量与往常年差别不大,浒苔预计7月底左右退出,海菜在大风天过后较多。渔业部门会密切关注浒苔和海菜的情况,确保不影响正常的渔业生产和旅游。

上半年新房供应面积微涨

本报7月6日讯(记者 张晶) 同策咨询公布烟台2015年上半年市内六区新增供应及土地供应销售情况,今年上半年烟台新增预售23850套,224.5万平方米,同比去年有小幅增长。

今年上半年烟台新增预售23850套,224.5万平方米,分别比去年同期上涨17.5%、2.6%。烟台楼市开发仍处于快速发展期,规模性续销项目箭在弦上不得不发,持续推新入市,2015年不断有新盘涌现,进一步提升楼市供应量。

2015年上半年新增市场在两个季度呈现较大差距,一季度受春节及大势淡季的“双淡季”影响,楼市新增量少;进入二季度,楼市稳步回温,新增量出现反弹式上涨。

土地供应方面,2015年上半年烟台房地产业土地供应22宗,共106.4万平方米,同比2014上半年分别下降29.0%、27.3%;成交17宗,共67.6万平方米,同比2014上半年分别下降41.4%、54.1%。

上半年六区土地供应宗数中,开发区供应8宗,列第一;芝罘区供应5宗,列第二。土地供应面积中,芝罘区供应44.52万平方米,列第一;开发区供应31.41万平方米,列第二。高新区上半年无土地供应。

土地成交方面,福山区成交6宗,列第一;开发区成交4宗,列第二;高新区无土地成交。土地成交面积中,芝罘区成交19.61万平方米,列第一;福山区成交18.81万平方米,第二;高新区无土地成交。